

Азбука избирательного права

Весна – традиционно активное время для избирательных комиссий по всей стране. В 2021 году на 16 мая назначен всероссийский День молодого избирателя. В апреле и мае к этой дате приурочены диалоговые площадки, конкурсы, деловые игры. В Сыктывдине также проходит череда разноплановых мероприятий.

Так, 26 апреля в муниципальной Службе Общественной приемной Главы Республики Коми прошла прямая телефонная линия «Азбука права: вопросы избирательных прав граждан». Ее провел председатель Территориальной избирательной комиссии (ТИК) Сыктывдина Евгений Третьяков (на снимке). Обращения поступали со всех уголков района.

Один из первых вопросов: «Кого выбирать-то будем?»

Информируем: 19 сентября в Сыктывдине будут проходить выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва и в Советы сельских поселений района.

Как вытащить кота из мешка?

Жительница Палевиц поинтересовалась, где найти информацию по кандидатам, чтобы не выбирать «кота в мешке», а также просила уточнить, как будет организовано информирование избирателей о предстоящих выборах.

По словам Евгения Николаевича, в соответствии со статьей 45 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» информирование избирателей осуществляют органы государственной власти, местного самоуправления, комиссии, организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, редакции сетевых изданий, физические и юридические лица в соответствии с настоящим Федеральным законом.



Участковая комиссия обеспечивает информирование избирателей о зарегистрированных кандидатах, избирательных объединениях, зарегистрировавших списки кандидатов.

Сколько дней до «приказа»?

На вопрос, когда начнется выдвижение кандидатов на выборы депутатов Совета сельского поселения, председатель ТИКа рассказал: период, включающий в себя выдвижение кандидатов, списков кандидатов, а также сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидатов, списков кандидатов при выборах в органы местного самоуправления начинается за 70 дней и заканчивается за 40 дней до дня голосования.

Виорика ГОЛОВИНА.
Фото автора.

Ко Дню молодого избирателя территориальная избирательная комиссия Сыктывдина совместно с районным управлением образования провели правовой урок «Будущий избиратель должен знать» для ребят из Зеленецкой школы. Ученики стали слушателями лекции и участниками практического занятия, узнав, как формируются законодательные органы государственной власти и местного самоуправления, чем занимаются избирательные комиссии.

А еще во время учебно-деловой игры ребята придумывали названия и цели своих партий, разработали предвыборную программу и с предвыборной агитацией выступили перед одноклассниками.



После события



Борьба в честь юбилеев

В минувшее воскресенье в стенах Кomi республиканского агропромышленного техникума им. Н.В. Оппельсина прошли соревновательные игры. Собранось более ста участников, их торжественно встречали хлебом-солью.

– Организация такого праздника с 2019 года стала традиционной. На этот раз событие приурочено к 435-летию Выльгорта и 100-летию нашей республики, – сообщил идейный вдохновитель спортивных игр Иван Кидор.

Начался турнир с музыкального приветствия, после которого всех игроков угостили караваем. Затем перешли к торжественной части. За активное и многолетнее участие в спортивной жизни села руководитель администрации Выльгорта Елена Доронина вручила благодарности трем юбилярам этого года: Александру Ивановичу Исакову, Василию Ивановичу Соболеву и Елене Алексеевне Лыткиной.

С спортивных группах можно было увидеть как ветеранов спорта, так и молодежь. За победу боролись двенадцать команд, как мужских, так и женских. С азартом соревновались по четырем видам спорта: волейболу, дартсу, настольному теннису и шашкам.

По игре в дартс первенство среди мужчин у Алексея Харламова, а лидирующую позицию среди женщин заняла Александра Ермакова. В напряженной интеллектуальной игре в шашки победили Валентина Лапердина и Сергей Осипов. Лучшими в настольном теннисе стали Екатерина Пигулина и Алексей Малышев. По итогам волейбольных баталий золотые медали получила команда «Связь» как в



мужской, так и в женской группах. И в общекомандном зачете турнира ей также присуждено первое место и главный приз – золотой кубок.

Елена ВИШНЯКОВА.
Фото автора.

– Участники спортивного турнира показывают пример для населения. Ведь для здоровья человека крайне важно быть бодрым, держать в тонусе дух и тело, – поделилась с «Нашей жизнью» организатор праздника Елена Доронина.

— На районной планёрке

Благодарность за добро

Заместитель председателя Сыктывдинского общества инвалидов Валентина Веселова получила благодарственное письмо от депутата Госдумы федерального собрания РФ Ольги Савастьяновой.

Награду за активную жизненную позицию и большой вклад в отстаивание прав и интересов людей с инвалидностью неравнодушной сыктывдинке вручила глава района – руководитель администрации Любовь Доронина.

Поздравляем Валентину Александровну!

Продолжаем прививаться

Главврач Сыктывдинской ЦРБ Сергей Разладин озвучил результаты вакцинации от COVID-19. По данным на 26 апреля, в муниципалитете поступило 2440 доз, привились 1682 человека, из них старше шестидесяти лет – 808. По планам Министерства здравоохранения РК, в нашем районе еще до лета должны привиться 11 499 жителей.

На российском уровне обсуждается вопрос о том, чтобы допускать на лечение и отдых в санаторно-курортные учреждения только вакцинированных от ковида граждан. Однако соответствующего законодательного акта пока нет, порядок передачи данных о прививках на места отдыха не известен.

Компенсация на газификацию



Жители Сыктывдина активно подают заявки на компенсацию расходов по газификации. Такую информацию привела директор районного Центра по предоставлению госуслуг в сфере соцзащиты населения Галина Пахомова.

Согласно республиканскому закону № 22-РЗ отдельные категории граждан, например, семьи, в которых двое и более детей в возрасте до 18 лет, ветераны боевых действий и другие, имеют право получить частичное возмещение расходов на прокладку (устройство) внутреннего газопровода и установку внутридомового газового оборудования в размере не более тридцати тысяч рублей.

Также докладчик сообщила, что в апреле было подано 687 заявлений на получение пособий на детей от трех до семи лет. Большая часть из них (около 80 процентов) поступила через портал госуслуг.

Короткой строкой

*По три тысячи рублей ко Дню Победы получили в Сыктывдине 76 тружеников тыла и 670 детей войны.

*В районе снижается уровень безработицы. В настоящее время на учете стоят 396 человек (две недели назад было 463), при этом вакансий больше 700.

*С 10 мая отключается освещение на всех улицах, кроме Д. Каликовой.

*Руководитель администрации Выльгорта Елена Доронина: «После майских праздников начинаем прием заявок на участие ребят в «отрядах мэра».

*Заведующая службой Сыктывдинской общественной приемной Галина Ватаманова сообщила об обращениях граждан по поводу моста в М. Слуде. Из-за ремонта на этом участке образуется пробка: люди ждут почти час, чтобы попасть на другой берег.

Диана ДАНИЛЕВСКАЯ.